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SOLUCIÓN PRUEBA N° 2 2016-1

1. (a) Calcular I =
∫ 1

0

∫ 1

x2

√
ycosydydx

Solución: La región de integración de I es:

Luego haciendo un cambio de orden tenemos que

I =
∫ 1

0

∫ √y

0

√
ycosydxdy︸ ︷︷ ︸

5pts

=
∫ 1

0
ycosydy = ysiny+ cosy

∣∣∣∣y=1

y=0
= sin(1)+ cos(1)−1︸ ︷︷ ︸

5pts

(b) Expresar el área de la región de integración de (a) en coordenadas polares
Solución:

A =
∫ π

2

π

4

∫ cscα

0
r dr dα︸ ︷︷ ︸

5pts

+
∫ π

4

0

∫ sinαsec2 α

0
r dr dα︸ ︷︷ ︸

5pts
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2. Sea la integral:

I =
∫∫
D

dA
x2y2

donde D es la region del primer cuadrante limitada por las gráficas de

y = x2, y = 3x2, x = y2, x = 3y2

(a) Realizar la gráfica de la región D
Solución:

5 pts

(b) Realizando un cambio de coordenadas adecuado calcular el valor de I.

• y = x2⇐⇒ y
x2 = 1

• y = 3x2⇐⇒ y
x2 = 3

• x = y2⇐⇒ x
y2 = 1

• x = 3y2⇐⇒ x
y2 = 3

Haciendo u =
y
x2 v =

x
y2 se tiene que 1≤ u≤ 3 y 1≤ v≤ 3

• J =
1∣∣∣∣ −2x−3y x−2

y−2 −2xy−3

∣∣∣∣ =
1
3

x2y2 8 pts

Luego:

I =
∫ 3

1

∫ 3

1

1
3

dvdu =
∫ 3

1

2
3

du =
4
3

7 pts
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3. (a) Expresar en coordenadas cilı́ndricas la integral

I =
∫∫∫

R

(x2 + y2)dV

donde R es la región del espacio acotado por:

x2 + y2 = 1, x2 + y2 = 4, z = 0, x = 0, y = x z = 1

Solución:

I =
∫ π

2

π

4

∫ 2

1

∫ 1

0
r3 dzdr dα︸ ︷︷ ︸

10pts

(b) Expresar en coordenadas esféricas el volumen del sólido que se obtiene de la intersección del
interior de la esfera x2 + y2 + z2 = 4 y del interior del cilindro x2 + y2 = 1
Solución:

I = 2
∫ 2π

0

∫ π

2

π

6

∫ cscϕ

0
ρ

2 sinϕdρdϕdα︸ ︷︷ ︸
5pts

+2
∫ 2π

0

∫ π

6

0

∫ 2

0
ρ

2 sinϕdρdϕdα︸ ︷︷ ︸
5pts
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